Chapitre X : Logarithmes

Définitions : fonction logarithme népérien Autres limites
1. On appelle Iogari.thme népérien du réel strictement positif &, I'unique solution de I'éguation e“=k. o In(1+h) ) Inx )
On note cette solution a=1Ink. lim ———— = lim =0 limzlnz =20
a) h—o h b) a—+0 c) a—0
2. La fonction logarithme népérien est la fonction qui, a tout réel strictement positif x associe y=Inx
In: % .—Fx—nx
y=Inx et x>0 équivauta ¢’ = Fonction composée avec la fonction in
m _ Soit « une fonction dérivable et strictement positive sur lintervalle |.
Propriétés On considére la fonction composée g définie par g = In = u soit pour tout x € I, g(x) = In (u(x))
Onlanote g=Inu.
1. Lafonction In est définie et continue sur J0; + [ . P . . e u'(x)
2 Pourtoutréel x. In(exp(x)) =x sot In(e”) =x e | La fonction In u est définie sur | et dérivable sur cet intervalle et (/n u)(x) )
3. Pour tout réel strictement positif x, exp(in(x)) =x soit e " =x oo e
4. m1=0.etme=1 B : En résumé
5. Lafonction [n estdérivable sur J0: +wx[et (nx)' = B
6. Lafonction In eststrictement croissante sur 10 + o[ soit / i g e La fonction /n :]J0; +ow[— R, x — Inx est s
a<b = Ina<lnb A 75 B ’ = b une fonction strictement croissante.
7. Si0<x<1 = nx <0etx>1 = Inx =0 / e +eo
8. Pourtous réels a et b strictement positifs : ' ol = Avec lim lnx = +o et limnx = —w
a=b = Ina=Inb | T X—+oo 0" A e .
| signe o
de Inx
Définition du logarithme décimal
Théoréme

On appelle logarithme décimal, la fonction notée log définie sur 10: + o[ par: logy, x = —1‘

I 10

Pour tous réels a et b strictement positifs : /n(ab) = Ina + Inb

Propriétés du logarithme décimal

Limites aux bornes de I'ensemble a. log,, 10=1 b. log; 1=0
lim Inz = +oc b) lim Inz = — c.e. log,, (axb)=loga+logh logiy (§) =logg a—logy b logy (a.lh)z??fogloa
T—rtcC =07
En résumeé
Propriétés
La fonction log,, est définie et dérivable sur 10 : +oof
Pourtous reels a>=0 et 5>0 : La fonction log,, est strictement croissante sur cet intervalle. Ici a = 10.
e Puissance positive : Pour tout n € 17, In(a ) =nin a
1 + y=log, x
o Inverse: /n;= —Inb
¢ Quotient: /n % =/na —Inb log'y(x) = ]l__ P I : -
—n xlna ! ! ———
e Puissance négative : Pourtout ne 11, In(a )= —nina ' : — 1 "
o Racinecarrée: [n (\a) = ilna J e Q— 0f1 a X




